
Referat af NSL Generalforsamling lørdag den 17. februar 2024 kl. 14:00. 

Bestyrelse: Formand Jesper Walli Pedersen, Næstformand Tommy Pedersen, Kasser Margot Hansen, Jørgen Petersen, 
Jesper Dose, Hanne Bruun og Ole Jørgensen.  

Fravær: Christoffer Lauridsen.  Deltagende medlemmer ca. 45 & 3 passive medlemmer. 

 

Formand JWP byder deltagerne velkommen til dette års Generalforsamling, der holdes i Stoppestedet pga. klubhus 
renovering efter højvande.  

Punkter på dagsordenen. 
 
1. Valg af dirigent: 

Bestyrelsen havde peget på Thommas Juul, som blev godkendt og valgt. 
Tommas Juul, takker for valget og kan konstatere at generalforsamlingen er rettidig indkaldt. Og går til pkt. 
2. på dagsorden. 
 

2. Bestyrelsens beretning for det forløbende år: 
Formandens beretning ved JWP. Beretning er vedlagt referatet. Og Godkendt. 
Arne Andersen spørger om ikke NSL er vært ved Øl, Vand og Vin? 
JWP følger op med et ja. Og der bliver en kort pause, medens der hentes drikke vare. 
 
Efterfølgende Ungdomsformandens beretning ved JWP. Der har været lidt aktivitet i foråret, mindre i 
efteråret, og NSL nedlægger ungdoms sejlads i 2024 pga. manglende tilslutning. 
 
Jesper Dose fortæller om onsdags kapsejlads, mange sejl klubber er misundelige på NSL’s succes, der uden 
tvivl skyldes der gode arrangement med pølser, ristet brød og kartoffelsalat efterfølgende. Der har i snit har 
været 8 – 9 deltagende både, der blev afholdt 7. sejladser i foråret og efter sommerferie i juli blev der 
afholdt 8. sejladser, ved både forsommer og eftersommer blev der afholdt gratis storspisning med mange 
deltagere, som skyldes den lille merpris der betales for maden ved kapsejlads afholdelse.  NSL håber at sejl 
sæsonen 2024 får mange og gerne flere både med til onsdagssejlads. 
       
Beretningerne blev med bifald godkendt af forsamlingen. 
 

3. Forlæggelse af regnskab ved JWP. Der viste et overskud på ca. 10.900 kr. Øl, Vand og Vin indtægter med + 
på. Ca. 5.000 kr., diverse indtægter med ca. 22.000 kr. dels pga nedlæggelse af GBR og indtægter fra 
Sandemann Cup. 
Junior + Folkebåd har kostet ca. 12 – 13.000 kr, som dels skyldes nye sejl til Folkebåd og cockpit cover. Vedr. 
Lokaler og El er der + 9.000 kr. der skyldes nyt flaske køleskab, LED pære. Administration med et + på ca. 
20.000 kr. som dels skyldes manglende betaling til GK på ca. 35.000 kr. Der har været kontingent stigninger 
der fortrinsvis skyldes DS, NSL må overveje hvor mange der tilmeldes fremover.  Aktiver er nedskrevet med 
98.482 kr. og der står likvide midler på ca. 719.700 kr, med en egen kapital på ca. 2.190.067 kr. JWP fortalte 
at der er nedskrevet med 10% på aktiverne, så regnskabet ved fondsansøgninger ikke viser for stort formue, 
da broer, materiel ikke er af nyere dato. Regnskab er vedlagt, og blev godkendt af forsamlingen. 
 

4. Fremlæggelse af budget for 2024 ved JWP. Budgettet udviser et underskud på 15.328 kr.  
Budget for 2024 er vedladt og godkendt af forsamlingen. 
 
 



5. Indkommende forslag:  
Søren Vodder havde fremsendt forslag til afstemning. 
Der går ud på om NSL vil give opbakning til at Søren Vodder arbejder videre med et højtvands forslag der 
sikre hele Noret ved højtvande med et dige mellem Skansen og skoven mm, og en sluseport i sejlrenden. 
Søren fortalte hvordan det var gået med skader på de mindre havne inden for rødsand ved sidste højvande 
og storm. Skader Nysted gerne skulle være foruden i fremtiden. Søren fortalte om tidligere projekter han 
havde været med til som var lykkedes selvom der var manglende tilslutning i starten. Hvis projektet lykkedes 
og der skaffes tilstrækkelige kapital, er det forventeligt at der dannes et Digelag, med brugerbetaling af 
havnens involverede parter, til fremtidig drift og vedligeholdelse. 
JWP rejste spørgsmålet om at Nysted Nor var Ram sag 2000 fugle beskyttelses område, som der skulle tages 
hensyn til. 
Henning Andersen mente at NSL skulle give Søren Vodder tilladelse til undersøgelse af mulighederne med 
højvandes lukke for NSL. 
Arne Andersen rejste forslag til at NSL skulle holdes økonomisk uden for i projekt fasen.  
Under afstemningen var der et enigt tilsagn fra de aktive medlemmer i forsamlingen om at Søren Vodder 
kunne arbejde videre med dige / sluse forslag til Højvandssikring af Nysted Nor uden økonomisk bidrag i 
projektfasen for NSL.  
 

6. Fastsættelse af kontingent:  
Bestyrelsen foreslog samme kontingent, som med bifald blev godkendt.  

 
Kaffepause med kringle. 

 
7. Valg til bestyrelsen.  

Formand på valg i lige år. JWP ønskede ikke genvalg. JWP foreslog Ole Jørgensen som ny formand for NSL. 
Forslaget blev vedtaget. Ole Jørgensen takkede for tilliden og Ole ville gøre sit til at få tid til formands 
opgaven i NSL. 
Næstformand Tommy Pedersen var på valg og godtog genvalg. 
Jørgen Petersen var på valg og godtog genvalg. 
Suppleant for bestyrelsen: Ole Jørgensen og JWP byttede plads. 
Suppleant til bestyrelsen. Hanne Bruun blev genvalgt. 
Bilagskontrollant Karl Krarup ønskede ikke genvalg. Henning Andersen blev valgt. 
 

8. Ungdoms udvalg posten blev nedlagt, da man nedlage ungdoms afdelingen. 
 

9. Festudvalg med Hanne Bruun, Ann Brockdorff og Karen Larsen, blev genvalgt. 
 

Hanne fortalte om udflugts arrangement til Krænkerup bryggeri den 5. april, hvor 20. personer kostede 2800 
kr. (140 kr. / person med rundvisning med Trapez og tilhørende 2 øl). NSL ville betale for Bus transport, så 
der kunne smages på de våde vare. Der ville komme mail med tilmelding til udflugts turen. 
 

10. Eventuelt:  
JWP fortalte om GK planer for renovering af Nysted Havn. Med nedlæggelse af jollebro ved Krusells mole. Ny 
spunsvæg fra Krusells mole til tank anlægget. Omlægning af 1200 m2 brosten, miljøplads med Hus over 
dækning. 50 meter flydebro i stedet for den nordlige faldefærdige træbro, planer med at ligge 3 husbåde 
mod syd på den nye flydebro. Havne højtvandssikringsprojekt. Ombygge Krusells mole fra aktiv til passiv 
depot med støbning og flise belægning. Ved den nye flydebro på 50 meter vil der være bådpladser på begge 
sider. Det er planen at havne renoverings projektet startes op efter Hajkutter festival og skulle være færdigt 
til den 15 september. 



Sandemann Cup har i år 25 års jubilæum, og NSL må se på hvad der kan gøres i den forbindelse. 
 
Jesper Dose fortalte om højtvands sikring af Klubhuset, som er i gang med udtørring efter sidste højtvande. 
Indvendig er det planen at isolere med skumplader (flamingo eller tilsvarende der ikke suger vand, og kan 
tages ud hvis der kommer fugt indtrængning i konstruktionen) og vandfaste plader / panel der nemt kan 
skrues løs og fjernes indvendig så fugt kan fjernes. Udvendig er der ikke fundet den rigtige løsning endnu, da 
NSL søger efter gode løsninger, så man ikke skal finde på nye måder, hvis der allerede findes gode sikre 
afprøvede løsninger. 
 
Heidi Pedersen foreslog at man kunne lave et flydende klubhus. 
 
Næstformand Tommy Pedersen overrakte JWP en kurv på klubbens vegne og takkede for de mange gode år 
med JWP som formand. JWP fortsætter som formand i foreningen Nysted By & Havn med højtvands sikring 
af Nysted Havn. 
 
JWP takkede mad & kapsejlads holdene, sejlerskolen, Visevært Arne, Christian Bruun for pasning af Vin, øl 
og vand salget. Christian og Dann for rengøringen, festudvalget, og andre der bidrager til at få NSL til at 
fungere godt. 
 
Generalforsamlingen sluttede 15:25 
 
 
 


